

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2023.2.22 星期三 农历癸卯年二月初三
国内统一刊号 CN33-0106 总第7498期 今日4版



加快构建“五纵五横三环”
全市域快速交通圈
太龙快速路开工

本报讯（记者柳文岳）2月21日，太龙快速路（市区至东部快速路）开工。作为温岭东部片区与主城区东西向贯通的重要通道，该项目的开工建设将加快构建“五纵五横三环”全市域快速交通圈，为建设“两城两湖”、打造名实相符的“东海好望角”注入强劲动力。市领导朱建军、朱明连、江金永、郦森迪、金加树、梁海涛等出席开工仪式。

台州市委常委、温岭市委书记朱建军宣布项目开工。

太龙快速路工程连接沿海高速、G228、324省道、S81支线和石松一级公路等多条高等级公路，是温岭东部片区与主城区东西向贯通的重要通道，也是最早进行快速化改造的公路，更是构建“两城两湖”发展格局、建设“五纵五横”市域快速干线网的依托性工程。

该项目全长13.67公里，途经箬横镇、松门镇，总用地面积68.6公顷，总投资36.53亿元。工程按照双向六车道技术标准布置，设计时速80公里。通过局部路段建设高架桥与地面路改造的方式，全线取消红绿灯，实现从温岭市区到东部新区15分钟直达。

新产品、新技术、新发展
奥利达求变开新局

奋进2000亿
岭商向未来

记者 赵碧莹 通讯员 江文辉

日前，在浙江奥利达气动工具股份有限公司生产车间内，工人们正在忙碌地赶制环保型家装高效无油空气压缩机。作为企业的主打产品之一，空气压缩机从2021年推出市场，到2022年进入规模生产，不到2年时间，就让企业跻身行业市场前列，分到了5000多万元的份额。

“我们在农历正月初七复工，正月十一全面复产，目前空气压缩机的订单已经排到今年4月份。”公司副总经理颜巧介绍，为了赶制订单，企业不仅把流水线从一条增至三条，还日夜加班加点赶制，预估今年的目标产值能在去年1亿多元的基础上，实现翻一番。

奥利达的疆土不止于空气压缩机市场，早在上世纪90年代，奥利达就已经驰骋在喷漆枪市场，从身价2万元的家庭作坊式企业起步，到如今已经成为我市一家致力于喷漆枪、空压机等领域创新及研发的国家级高新技术企业。其自主研发的LVLP、HVLP、LVMP系列喷枪及水性漆专用喷枪，更是填补了中国环保喷枪设计、制造领域的空白，获得过的发明、实用新型等专利超过了100项。

如今，奥利达的产品远销欧美、中东、东南亚等80多个国家和地区，其中60%依靠的是自主品牌。在国内市场，“奥利达”品牌系列喷枪占有率达到29%，销售额名列第一。

细数过往成绩，颜巧认为，主要还是得益于企业在产品质量上的严格把关以及在技术创新上的不懈追求。“从2016年开始，我们就导入了卓越绩效管理。通过推动精细化生产和绩效考核管理，奥利达产品的下线合格率从原来的82%提高到了如今的98.5%，基本做到‘0’客诉。”他说。

同时，奥利达还不断加强与上下游企业的沟通，带着供应商一起成长提升，推动全产业链协同发展。“我们有周例会和月例会，在例会上，我们会对质量问题进行归类，并对供应商进行排名。”颜巧说，“我们每个月还会例行走访供应商，时时关注他们的产品质量和技术水平。对于不符合要求的，我们还会派驻人员到他们车间，有针对性地进行技术辅导，直到达到标准。”

这样的习惯，奥利达坚持了多年。“这么多年下来，我们对百余家供应商进行过不止一次的技术辅导。”颜巧说。质量是基础，而创新才是企业开拓市场的利器。近些年来，奥利达在创新研发上的年均投入超过500万元。创新也让奥利达无论是在“老本行”喷枪市场，还是在“新行当”空气压缩机市场，都有了强大的竞争力。

“自空气压缩机投产以来，我们的业务连月增加。今年疫情政策调整后，订单量更加充足，每日出货量达2000多台，比去年同期增加了60%。在这样的订单量面前，我们除了350名员工年后全部到岗外，还需到招聘市场招人。以我负责的这条流水线为例，现在就新增了十多名员工。”公司品质主管陈勇贵说。

作为国家级高新技术企业，如今，奥利达已实现喷枪、空气压缩机“两条腿”走路，两者比例为6:4。公司董事长林帮法表示，接下来，企业还将不断加大科研“引擎”力度，不断拓宽专利圈，为实力竞争注入原动力，力争年产值超2亿元。

构建“两城两湖”新格局 打造“两个先行”新引擎

总投资191.6亿元 24个重大项目集中开工



本报讯（记者柳文岳）2月21日，我市举行重大项目集中开工活动暨钱江东部智慧园区项目开工仪式，动员全市上下进一步提振“四敢”精气神，以实干争先的奋斗姿态持续掀起项目推进的热潮，为大力推进“强工兴市”战略、构建“两城两湖”高质量发展新格局注入

强劲动能、凝聚磅礴力量。共有24个重大项目集中开工，总投资191.6亿元。市领导朱建军、朱明连、江金永、郦森迪、金加树、梁海涛等出席仪式。

台州市委常委、温岭市委书记朱建军宣布开工并讲话。他说，市委、市政府把今年确定为项目推进年、双招双引年，就是要一切盯着项目干、一切围绕项目转，以高质量项目引领高质量发展。要大力实施营商环境优化提升“一号改革工程”，帮办服务一站到底、兑现政策一诺千金、支持发展一路绿灯，真正让广大

企业家在温岭创业有信心、投资能放心、发展真安心。希望全体业主单位和施工单位抢抓施工“黄金期”、严把工程“质量关”、跑出建设“加速度”，确保项目早竣工、早投产、早见效。全市上下要以此次集中开工为动员令，千方百计抓推进、强保障、优服务，推动谋划项目“动起来”、新建项目“跑起来”、续建项目“快起来”，努力在“两个先行”中展现温岭精彩、温岭作为。

此次集中开工的24个项目，涵盖装备制造、交通设施、生态环境等多个领域。其中在主会场开工

的钱江东部智慧园区项目，是龙头企业扩能提档、传统制造数字赋能的典型。该项目计划总投资38亿元，用地面积796亩，建筑面积133.6万平方米，建设工期三年。项目主要建设摩托车整车制造、电动自行车整车制造、沙滩车整车制造、发动机整机制造、配套零部件制造等智能制造生产单元。项目建成后，将形成年产摩托车120万辆、沙滩车4万辆的生产能力，加快培育钱江摩托的国际竞争力，有力带动台州汽摩配产业链上下游协同发展，进一步增强产业发展优势。

我市一农场成功创建省级稻渔综合种养示范基地 已创建3家，数量稳居台州首位

种养获得了较好的产出与效益。农场采取克氏原螯虾（小龙虾）稻田种养一体化模式，确保稻虾稳产高效，实现了千斤粮万元田。同时，积极主动为周边种养户提供服务，为省、市、区各级人员培训提供现场示范，2021年被国家标准化管理委员会评为5A级服务三农金牌农场。

温岭市泽国岳友家庭农场基地面积为105亩，其中稻虾种养面积43亩，稻虾轮作面积62亩，是温岭市农业、渔业部门开展稻虾种养试验的示范基地，2022年稻虾

近年来，稻渔综合种养是我市渔业主推技术之一，现已形成稻虾、稻蛙、稻鱼等模式。稻渔综合种养作为生态循环农业的代表模式之一，能通过种养结合、生态循环，实现水稻种植与水产养殖协调绿色发展。同时，积极发展“种、养、加、销”一体的产业化经营模式，有利于发挥稻渔综合种养“接二连三”的作用，加速农村新型经营主体的培育、加工流通体系的建立和休闲农业的发展，促进一二、三产融合。

“稻渔综合种养发展空间



如何完善S1线沿线站点交通组织网 温岭新城这场代表议事会有意思

本报讯（记者赵碧莹 实习生丁怡平）“交通组织规划要更加细化。”“基础设施建设要加速。”“S1线地下空间要充分利用。”……近日，温岭新城开发区代表议事会积极履职尽责，来自8个镇（街道）的16位市人大代表热议台州市域铁路S1线沿线站点交通组织实施情况，着力推动相关部门加速打通群众出行“最后一公里”。

去年12月28日，台州市域铁路S1线正式开通运营，其中温岭段站点起自泽国站，终于城南站，共8站，线路覆盖城市群主要功能节点。为方便市民快速、便捷地抵达

代表们认为，S1线为沿线各区域之间提供了方便、快捷、安全的交通服务，各相关部门应充分衔接交通规划与国土空间规划，在此基础上进一步细化交通组织布局，公交车线路可根据不同站点人流量等情况进行优化，同时合理利用“边角料”土地，将公交车点位布设、铺开；（电动）自行车停放点位建设要加速，停车棚设置要更加人性化，同时还要多加考虑私家车、出租车等的停车问题；要进一步注重地上与地下空间功能设计上的对接，充分利用好地下空间，让整个交通组织规划更加完善、更加高效。

两高联络线 有序推进

2月20日，甬台温高速至沿海高速温岭联络线大溪枢纽，建设者准备铺装桥面，枢纽桥梁初具雏形。

春节以来，两高联络线建设者充分利用晴好天气，紧张有序地开展施工，各控制性工程有序推进，进展顺利。

记者 刘振清摄

除了考虑交通通行本身，代表们还建议打造好S1线沿线风景，让这条公共线路成为一条美丽的风景线；同时，要充分利用这张“流动名片”，在S1线及沿线站点的广告宣传上，加入更多温岭特色元素，例如大溪的水泉，横峰、城北的鞋，石塘的民宿、海景，城南的小网海鲜等，进一步宣传温岭，打造温岭“金名片”。

相关部门负责人对代表们提出的意见和建议当场予以回应，表示将着手梳理相关意见，进一步优化规划方案，完善沿线站点交通组织网，在提升市民出行品质的同时，进一步推进市区一体化进程。